

Слово «чистаго сребра»

Национальной библиотеке передана копия книги Симеона Полоцкого

Июль 1656 года... Русского царя Алексея Михайловича приветствует в городе Полоцке торжественная делегация. В ней — Симеон Полоцкий, учитель братской школы Богоявленского монастыря, «муж благоверный, народу полезный...» Стихотворные «метры», разыгранные учениками Симеона Полоцкого, так удивили царственного гостя, что вскоре их автор по высочайшему приглашению отправился в Москву. Там его ждала исполненная высоких духовных трудов судьба... Доверенное лицо царя, воспитатель царевича, ставшего впоследствии Петром I, и всегда — философ, просветитель и поэт, чье значение не умалило время. К примеру, сегодняшние молодые литераторы с интересом знакомятся с «визуальными стихами» Симеона Полоцкого, написанными в форме сердца, креста, звезды... В Национальной библиотеке Беларуси до сих пор хранилось только три книги Симеона Полоцкого. Вчера эта коллекция пополнилась. В рамках Первого Белорусско-Российского экономического форума, а также Года культуры России в Беларуси состоялся визит губернатора Нижегородской области Российской Федерации Валерия Шанцева в Минск. Он посетил Национальную библиотеку (пока еще старое здание) и торжественно вручил в дар оригинальную копию книги Симеона Полоцкого «Жезл правления». Эта книга «из чистаго сребра Божия слова» была написана в нелегкое время, когда в русской церкви возник раскол в результате Никоновской реформы. Симеон Полоцкий блестяще изобличил в «Жезле правления» взгляды раскольников. Нет сомнения, что вскоре раритет займет достойное место на полках нового здания библиотеки и что сотрудничество с россиянами в сфере духовного продолжится.



Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter



Людмила ИВАНОВА

✉ [Написать автору](#)



🖨 [Версия для печати](#)